

# ГИУННИК к победе

ОРГАН МЫСКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС  
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 23-й  
№ 137 (2162)  
Четверг,  
22 ноября  
1962 года  
Цена 2 коп.

## Открылся Пленум ЦК КПСС

МОСКВА, 19 ноября (ТАСС). Сегодня в Большом Кремлевском дворце начал работу Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза. Пленум открыл Первый секретарь ЦК КПСС товарищ Н. С. Хрущев.

В работе Пленума принимают участие руководящие партийные, советские и хозяйствственные работники из республик, краев и областей.

С докладом о развитии экономики СССР и партийном руководстве народным хозяйством выступил товарищ Н. С. Хрущев.

## Развитие экономики СССР и партийное руководство народным хозяйством

### Доклад товарища Н. С. Хрущева на Пленуме ЦК КПСС 19 ноября 1962 года

Со времени XXII съезда, на котором была принята третья Программа партии, говорят товарищ Н. С. Хрущев, прошло немногим более года. Решения съезда, новая Программа партии явились мощным ускорителем общественного развития. За истекший год мы добились больших успехов как во внутренней жизни, так и на международной арене. Мы можем с полным основанием сказать, что дела наши идут успешно и продвигаемый партий ленинский курс приносит хорошие плоды.

XXII съезд КПСС выдвинул в качестве одной из первоочередных и важнейших задач партии — дальнейшее улучшение руководства народным хозяйством страны. Исходя из решений съезда и новой Программы партии, учитывая опыт последних лет, Президиум ЦК вносит на рассмотрение Пленума предложения об улучшении партийного руководства народным хозяйством, об организации партийно-государственного контроля за исполнением решений партии и правительства.

Н. С. Хрущев характеризует прост народного хозяйства и необ-

ходимость перехода к новым формам партийного руководства. Задания семилетнего плана по основным показателям за истекший период выполняются с превышением. Прирост продукции промышленности за 1959—1962 годы составит 45 процентов вместо 39 процентов по контрольным цифрам. Сверх задания за эти годы будет произведено промышленной продукции на 28 миллиардов рублей.

Говоря о размахе капитального строительства, докладчик сообщает, что за четыре года семилетки вступили в строй более 3700 новых крупных государственных промышленных предприятий. Увеличение производства промышленной и сельскохозяйственной продукции создало возможность для дальнейшего повышения благосостояния трудящихся.

Опыт последнего времени, говорит докладчик, показывает, что создание совнархозов и производственных колхозно-совхозных управлений в сельском хозяйстве дает положительные результаты. Вместе с тем становится ясным, что для улучшения руководства

народным хозяйством нельзя ограничиться только перестройкой хозяйственных органов. Назрела необходимость организационной перестройки руководства народным хозяйством со стороны партийных органов в центре и на местах.

Предложения, выработанные Президиумом ЦК КПСС, исходят из необходимости положить в основу построения партийных органов сверху донизу производственный принцип и таким путем обеспечить более конкретное партийное руководство промышленностью, строительством и сельским хозяйством.

Практика показывает, замечает Н. С. Хрущев, что в современных условиях существование мелких районов в сельской местности нецелесообразно. В интересах улучшения управления сельскохозяйственным производством мы уже пошли на укрупнение сельских районов, создав территориальные производственные колхозно-совхозные управление. Опыт показал, что новые органы управления сельским хозяйством в нынешних условиях способны

успешно осуществлять руководство колхозно-совхозным производством и обеспечить дальнейшее развитие всех отраслей сельского хозяйства.

Исходя из этого, местные партийные органы признали нецелесообразным впредь иметь сельские райкомы партии. Вместо них предлагается иметь партийные комитеты производственных колхозно-совхозных управлений, которые будут руководить парторганизациями колхозов, совхозов, а также научно-исследовательских, культурно-просветительных, медицинских учреждений, учебных заведений и других организаций, связанных с сельскохозяйственным производством. Руководство парторганизациями предприятий промышленности, транспорта, связи и строительства, расположенных в городах и пригородных зонах, как и теперь, будут осуществлять городские комитеты партии.

На примере Московской области Н. С. Хрущев характеризует перестройку партийных органов в краях и областях. В Московской области имеется в виду образовать два обкома партии: один будет осуществлять руководство промышленным производством, другой — сельскохозяйственным. Так же будет разделено партийное руководство промышленностью и сельским хозяйством и в других областях и краях Российской Федерации.

В областях и краях, где создаются обкомы, крайкомы партии по промышленному и сельскохозяйственному производству, будут образованы по два самостоятельных Совета депутатов трудящихся и их исполнкома. Одни из них будут обслуживать население, занятые в промышленном производстве, а другие — занятое в сельскохозяйственном производстве.

Говоря о перестройке республиканских партийных органов Союзных республик, Н. С. Хрущев указывает, что в каждой Союзной республике следует по-прежнему иметь один Центральный Комитет,

работать под руководством Президиума ЦК. В тех республиках, где сейчас нет Президиума ЦК, целесообразно его создать.

В масштабах Российской Федерации для руководства народным хозяйством предполагается помимо существующего бюро ЦК КПСС по РСФСР иметь Бюро ЦК КПСС по руководству промышленным производством РСФСР и Бюро ЦК КПСС по руководству сельскохозяйственным производством. ЦК Компартии Украины имеет в виду перестроить свою структуру в таком же плане. Аналогичные предложения внесены Центральными Комитетами Компартий и других союзных республик. Для того, чтобы осуществлять со стороны Центрального Комитета КПСС более конкретное руководство рабочей промышленности и сельского хозяйства, Президиум ЦК считает целесообразным иметь в ЦК — Бюро ЦК КПСС по руководству промышленным производством и Бюро ЦК КПСС по руководству сельскохозяйственным производством.

Докладчик указывает далее на преимущества, которые даст новая организационная структура для улучшения руководства промышленным и сельскохозяйственным производством. То, что партия наметила осуществить, говорит он, продиктовано политической и экономической целесообразностью, необходимостью в еще большей мере развить ленинские принципы руководства партии народным хозяйством.

Н. С. Хрущев далее останавливается на некоторых принципиальных вопросах технической политики, совершенствования планирования и улучшения методов хозяйственного управления. Отдавая должное успехам в техническом прогрессе, говорит он, мы обязаны сосредоточить внимание партии на вопросах более полного использования в народном хозяйстве достижений науки и техники.

Наша промышленность, наряду с самыми совершенными машинами и приборами, выпускает еще немало устаревшего оборудования и материалов. Многие совнархозы, имея в непосредственном подчинении отраслевые научно-исследовательские, проектные и конструкторские организации, стали приспособливать их только к местным нуждам, забывая об интересах единой технической политики в стране, о специализации и кооперировании производства.

(Окончание на 2-й странице).

### Трудящиеся города одобряют

### В честь Пленума ЦК КПСС

С большим воодушевлением встретили труженики города открывшийся в Москве Пленум ЦК КПСС, который обсуждает вопрос об улучшении партийного руководства промышленностью, строительством и сельским хозяйством.

На предприятиях, стройках, в учреждениях трудящиеся знакомятся с материалами Пленума, стремятся ознаменовать это важное событие в жизни партии и народу высокими показателями в труде.

...Красный уголок цеха раскрасил Усть-Марсскую лесоперевалочную базу. Время обеденного перерыва. Рабочие цеха собрались, чтобы ознакомиться с сообщением о работе Пленума ЦК КПСС. Внимательно прослушали они изложение доклада т. Н. С. Хрущева на Пленуме, одобрили намечаемые меры по улучшению партийного руководства народным хозяйством.

Пленум встречен коллективом цеха трудовыми успехами. Смена старшего мастера Федора Кондратьевича Ивкина (бригадир В. Н. Шорохов) в несколько раз перевыполняет производственные задания. Например, за 15, 16 и 17 ноября рабочими смены изготовлено 550 дверных блоков ДБ-10 для вновь строящихся домов при плане 180. Задание выполнено более, чем на 300 процентов.

Хорошо трудится в эти дни смена мастера Алексея Михайловича

Быстрова (бригадир С. К. Чульжанов). Этот коллектив готовит половину доску. При плане 40 кубометров рабочие смены выдают по 50—60 кубометров.

Собрания, посвященные работе

Пленума, состоялись у мысковских

строителей, металлистов ЦЭММ,

строителей Томь-Усинской ГРЭС и

в других коллективах города.

А. ВИКТОРОВ.

Трудящиеся интересуются рабо-

той Пленума и мерами, которые

намечено провести для улучшения

руководства народным хозяйством,

чтобы добиться дальнейшего

подъема социалистической эконо-

мики и успешного выполнения за-

дачи по созданию материально-

технической базы коммунизма.

С. ВИКТОРОВ.

Трудящиеся интересуются рабо-

той Пленума и мерами, которые

намечено провести для улучшения

руководства народным хозяйством,

чтобы добиться дальнейшего

подъема социалистической эконо-

мики и успешного выполнения за-

дачи по созданию материально-

технической базы коммунизма.

А. ВИКТОРОВ.

Трудящиеся интересуются рабо-

той Пленума и мерами, которые

намечено провести для улучшения

руководства народным хозяйством,

чтобы добиться дальнейшего

подъема социалистической эконо-

мики и успешного выполнения за-

дачи по созданию материально-

технической базы коммунизма.

А. ВИКТОРОВ.

Трудящиеся интересуются рабо-

той Пленума и мерами, которые

намечено провести для улучшения

руководства народным хозяйством,

чтобы добиться дальнейшего

подъема социалистической эконо-

мики и успешного выполнения за-

дачи по созданию материально-

технической базы коммунизма.

А. ВИКТОРОВ.

Трудящиеся интересуются рабо-

той Пленума и мерами, которые

намечено провести для улучшения

руководства народным хозяйством,

чтобы добиться дальнейшего

подъема социалистической эконо-

мики и успешного выполнения за-

дачи по созданию материально-

технической базы коммунизма.

А. ВИКТОРОВ.

Трудящиеся интересуются рабо-

той Пленума и мерами, которые

намечено провести для улучшения

руководства народным хозяйством,

чтобы добиться дальнейшего

подъема социалистической эконо-

мики и успешного выполнения за-

дачи по созданию материально-

технической базы коммунизма.

А. ВИКТОРОВ.

Трудящиеся интересуются рабо-

той Пленума и мерами, которые

намечено провести для улучшения

руководства народным хозяйством,

чтобы добиться дальнейшего

подъема социалистической эконо-

мики и успешного выполнения за-

дачи по созданию материально-

технической базы коммунизма.

А. ВИКТОРОВ.

Трудящиеся интересуются рабо-

той Пленума и мерами, которые

намечено провести для улучшения

руководства народным хозяйством,

чтобы добиться дальнейшего

подъема социалистической эконо-

мики и успешного выполнения за-

дачи по созданию материально-

технической базы коммунизма.

# Развитие экономики СССР и партийное руководство народным хозяйством

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

Президиум ЦК, говорит Н. С. Хрущев, пришел к единодушному мнению, что руководство научно-исследовательскими и проектно-конструкторскими организациями должно быть централизовано в соответствующих отраслевых комитетах. Отмечая, что нынешние комитеты фактически бесправны, докладчик высказывает за то, чтобы предоставить комитетам право в рамках перспективных и текущих государственных планов развития народного хозяйства устанавливать номенклатуру промышленной продукции, снимать с производства устаревшие виды продукции и осуществлять другие функции, которые позволят комитетам оказывать большее влияние на технический прогресс.

В нашей стране, продолжает Н. С. Хрущев, осуществляется неизданное по размахам капитальное строительство. Но должен сказать, что в капитальном строительстве имеется много крупных недостатков. Надо хорошо понять, что мы не сможем с успехом выполнить огромный план капитального строительства, если партия, ее органы на местах не возьмут это дело в свои руки.

Необходимо в интересах более успешного осуществления огромной строительной программы и освоения капитальных вложений в корне пересмотреть функции Госстроя СССР, усилить его роль в капитальном строительстве. Все вопросы капитального строительства следует выделить из ведения совнархозов, создать самостоятельные строительные организации или об'единения в республиках и экономических районах. Такое четкое разграничение функций позволит совнархозам более глубоко заняться вопросами производства, а что касается строительства, то здесь они будут выступать только в роли заказчиков.

Важное место в докладе занимают вопросы совершенствования управления промышленностью и строительством. Н. С. Хрущев говорит о целесообразности укрупнения ныне действующих совнархозов, так как укрупненные совнархозы могут полнее использовать технику, внутренние резервы для увеличения промышленного производства. Крупные совнархозы надо наделить широкими правами, не опекать их по мелочам, не сдерживать инициативу, а наоборот, всячески содействовать ее развитию. Говоря о создании различных промышленных об'единений, фирм и комбинатов, докладчик отмечает, что это дело перспективное, экономически целесообразное. Однако проведение его в жизнь требует тщательной подготовки.

Большое внимание Н. С. Хрущев уделяет планированию — неизбежному закону развития социалистической экономики. Чтобы правильно планировать, говорит он, надо заглядывать вперед. Практика многочисленных изменений и поправок, вносимых в план, свидетельствует о том, что бывают случаи, когда эти планы недостаточно обоснованы и продуманы.

Чтобы довести до логического конца ответственность республик как за руководство народным хо-

зяйством, так и за его планирование, необходимо составление планов и их реализацию полностью возложить на республики, на их Госпланы и Советы народного хозяйства. Центральный плановый орган должен быть высоко квалифицированным органом научного планирования с небольшим аппаратом.

Сейчас Госэкономсовет занимается вопросами перспективного планирования, а Госплан ведает реализацией планов по годам. Целесообразно, чтобы Госплан занимался перспективным планированием народного хозяйства, то есть выполнял те функции, которые возложены сейчас на Госэкономсовет. А функции реализации годовых планов, чем Госплан занимается теперь, нужно возложить на союзный Совет народного хозяйства (СНХ СССР).

Подчеркнув важное значение борьбы за повышение производительности труда, Н. С. Хрущев говорит, что настало время расширить и углубить демократические принципы управления предприятиями. На предприятиях и стройках целесообразно создать широкопредставительные органы — производственные заводские, фабричные и на крупных предприятиях — цеховые комитеты, избираемые на общих собраниях работающих на предприятии или стройке. Производственный комитет предприятия должен быть органом совещательным. Главный смысл образования таких комитетов состоит в том, чтобы вовлечь в управление делами предприятий более широкий круг работающих.

Далее в докладе указывается на необходимость настойчиво бороться за осуществление решений партии об увеличении производства сельскохозяйственных продуктов. Мартовский Пленум Центрального Комитета, исходя из коренных задач коммунистического строительства, принял неотложные меры для того, чтобы поднять сельское хозяйство на уровень требований, которые предъявлены к нему ходом развития нашего общества, новой Программой КПСС.

После Пленума ЦК прошло еще мало времени, и принятые партией решения не могли в полной мере сказаться на итогах развития сельского хозяйства в текущем году. И все же на Пленуме ЦК можно с удовлетворением отметить, что партийные организации, работники сельского хозяйства при активной поддержке рабочего класса и всего советского народа в нынешнем году многое сделали для того, чтобы претворить в жизнь принятые решения.

В текущем году производство зерна доведено до 9 миллиардов пудов против 5 миллиардов в 1953 году; производство мяса составит 9,2 миллиона тонн против 5,8 миллиона тонн в 1953 году, молока — 64,5 миллиона тонн против 36,5 миллиона тонн в 1953 году; масла животного будет произведено примерно 950 тысяч тонн, тогда как в 1953 году было произведено 497 тысяч тонн. Государство получило возможность увеличить закупки важнейших продуктов сельского хозяйства.

Н. С. Хрущев говорит, что в записке в Президиум ЦК по вопросам подведения итогов года, увеличения производства и закупок зерна изложены задачи, которые

нам предстоит решить в зерновом хозяйстве. Современный этап развития страны настоятельно требует, чтобы мы поставили и осуществляли общепартийную и общегосударственную задачу — довели заготовки зерна в 1963 году до 4 миллиардов 200 миллионов — 4 миллиардов 500 миллионов пудов, а в последующие два — три года — до 5 миллиардов пудов. Колхозы и совхозы могут получить дополнительное количество хлеба прежде всего за счет лучшего использования земли, а также за счет повышения урожайности.

Решая задачу увеличения производства зерна, мы должны ежегодно приковывать внимание партийных организаций, колхозников, рабочих совхозов, специалистов и к другим важнейшим вопросам сельского хозяйства. Большую задолженность перед народом имеют

республики, производящие хлопок.

Нам важно увеличивать производство сахарной свеклы, подсолнечника, обратив особое внимание на повышение урожайности этих культур. Нужно держать в центре внимания всей партии вопросы развития животноводства.

В своем докладе Н. С. Хрущев особое внимание уделяет улучшению и совершенствованию партийного, государственного и общественного контроля. Он отмечает, что под руководством Ленина в нашей стране была создана строительная система партийно-государственного контроля во главе с ЦКК — РКИ. В организации контроля принимали активное участие широкие массы трудящихся. Это была самая демократическая система контроля, подобно которой не знало ни одно государство в мире. Ленинский принцип организации партийно-государственного контроля был грубо нарушен Сталиным. В период культа личности замечательная система контроля, сложившаяся в первые годы советской власти, была фактически опрокинута и заменена бюрократическим контролем аппаратом, оторванным от масс.

Большую пользу принесла секретарям парторганизаций, агитаторам, профсоюзов активистам и другим товарищам, пришедшем вечером 20 ноября в зал заседаний горкома партии, теоретическая конференция. Товарищи Бондаренко, Лебедев, Туев и Журавлев, выступившие с докладами на этой конференции, хорошо подготовились.

Удачно выбрана и сама тема. В своей повседневной жизни и работе мы подчас упускаем из виду необходимость проведения научно-атеистической пропаганды. Этой нашей ошибкой пользуются те, кому выгодно одурманивать народ, для пропаганды враждебной нашему строю идеологии.

Теоретическая конференция, состоявшаяся позавчера, убедительно показала всем присутствовавшим, что научно-атеистическая пропаганда должна всегда занимать видное место в идеологической работе, проводимой партийными организациями среди трудящихся.

Комсомольцы города и атеистический штаб, созданный при средней школе № 2, уже сделали немало для пропаганды атеистических знаний. С большим интересом было выслушано выступление секретаря ГК ВЛКСМ т. Туева, рассказавшего об опыте атеистической работы.

Такие мероприятия, как состоявшаяся позавчера теоретическая конференция, — очень нужное, полезное, большое дело. Они не только пополняют наши знания, но и подсказывают, как нужно работать.

В. ТРОФИМОВ, инженер по строительству,  
Т. ПОНУРОВСКАЯ, плановик хлебокомбината.

За последние годы, особенно после XX съезда, партией были приняты меры к ликвидации последствий культа личности, в частности и в области усиления контроля и проверки исполнения. Но мы еще не все меры приняли к тому, чтобы до конца устранить крупные недостатки в организации контроля. Целесообразно создать единый контрольный центр — комитет партийно-государственного контроля с соответствующими органами на местах. В глазах членов партии и всех советских людей они должны быть такими органами, которые не только проверяют и наказывают, но главное — предотвращают возможность злоупотреблений, воспитывают и предупреждают кадры от недостатков и ошибок в работе, нацеливают их на выполнение директив партии и правительства.

Только при активной помощи рабочих, колхозников, интеллигенции и общественных организаций, обратив особое внимание на повышение урожайности этих культур. Нужно держать в центре внимания всей партии вопросы развития животноводства.

В заключительной части доклада Н. С. Хрущев говорит об огромном значении вопросов экономики, руководства народным хозяйством страны, дальнейшего развития экономического сотрудничества социалистических стран. Теперь нужна более тесная координация планов производства стран, входящих в Совет экономической взаимопомощи. При разра-

ботке планов развития хозяйства надо учитывать интересы всех стран, развивать такие производства, которые наиболее выгодны в настоящее время. Надо смелее идти на создание общего для всех стран единого планового органа, в который были бы включены представители всех стран, входящих в Совет экономической взаимопомощи.

Центральный Комитет партии выражает уверенность, говорит далее Н. С. Хрущев, что намечаемые меры по перестройке партийного руководства промышленностью, строительством и сельским хозяйством найдут полную поддержку и одобрение всей партии, всего народа. Предстоит вдумчиво, неторопливо провести эту работу. Надо постепенно создавать новые органы и на ходу перестраивать руководство, чтобы дело не только не затормозилось, но еще более успешно шло вперед.

Скоро мы вступим в пятый год семилетки. Советский народ хорошо потрудился в первые четыре года. Мы должны еще лучше трудиться, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить задания семилетнего плана и тем самым уже в начале осуществления великого перспективного плана коммунистического строительства в нашей стране заложить прочную основу для новых и новых побед.

Все силы партии и народа — на выполнение великой программы строительства коммунизма, принятой XXII съездом Коммунистической партии Советского Союза.

(ТАСС).

## На Пленуме Центрального Комитета КПСС

МОСКВА, 20 ноября. (ТАСС). Сегодня в Большом Кремлевском дворце продолжает работу Пленум Центрального Комитета КПСС.

На утреннем заседании началось обсуждение доклада товарища Н. С. Хрущева «Развитие экономики СССР и партийное руково-

вство народным хозяйством». Первым в прениях выступил первый заместитель председателя Бюро ЦК КПСС по РСФСР Г. И. Воронов, первый секретарь ЦК КП Украины Н. В. Подгорный, первый секретарь МГК КПСС П. Н. Демичев.

## Нужное мероприятие

Большую пользу принесла секретарям парторганизаций, агитаторам, профсоюзов активистам и другим товарищам, пришедшем вечером 20 ноября в зал заседаний горкома партии, теоретическая конференция. Товарищи Бондаренко, Лебедев, Туев и Журавлев, выступившие с докладами на этой конференции, хорошо подготовились.

Удачно выбрана и сама тема. В своей повседневной жизни и работе мы подчас упускаем из виду необходимость проведения научно-атеистической пропаганды. Этой нашей ошибкой пользуются те, кому выгодно одурманивать народ, для пропаганды враждебной нашему строю идеологии.

Теоретическая конференция, состоявшаяся позавчера, убедительно показала всем присутствовавшим, что научно-атеистическая пропаганда должна всегда занимать видное место в идеологической работе, проводимой партийными организациями среди трудящихся.

Комсомольцы города и атеистический штаб, созданный при средней школе № 2, уже сделали немало для пропаганды атеистических знаний. С большим интересом было выслушано выступление секретаря ГК ВЛКСМ т. Туева, рассказавшего об опыте атеистической работы.

Такие мероприятия, как состоявшаяся позавчера теоретическая конференция, — очень нужное, полезное, большое дело. Они не только пополняют наши знания, но и подсказывают, как нужно работать.

В. ТРОФИМОВ, инженер по строительству,  
Т. ПОНУРОВСКАЯ, плановик хлебокомбината.

## Ударник коммунистического труда



БАБАЛИКОВ Владимир — электрослесарь по автоматике цеха контрольно-измерительных приборов и автоматики Томь-Уссурской ГРЭС.

Фото Ю. Аржаева.

# Пленум Центрального Комитета КПСС

20 ноября участники Пленума Центрального Комитета КПСС приступили к обсуждению доклада товарища Н. С. Хрущева «Развитие экономики СССР и партийное руководство народным хозяйством».

Первый заместитель председателя Бюро ЦК КПСС по РСФСР Г. И. Ворнов выразил уверенность, что Пленум Центрального Комитета станет важной вехой в славной истории Коммунистической партии, в строительстве коммунизма в нашей стране. Он доложил о предложениях по организационной перестройке партийных и советских органов Российской Федерации. В частности, на территории нынешних областей и краев РСФСР предполагается образовать 45 самостоятельных обкомов и крайкомов партии по руководству промышленным производством и 45 — по руководству сельскохозяйственным производством. В нескольких областях, где преобладают либо промышленность, либо сельское хозяйство, намечается иметь один обком партии, а в автономных республиках — единые обкомы, в большинстве которых будут созданы бюро по руководству промышленным производством и бюро по руководству сельскохозяйственным производством. Вместо сельских райкомов партии намечается образовать партийные комитеты территориальных производственных управлений, которых должно быть 765. Вместо 67 ныне существующих совнархозов в республике будет создано 22—24 Совета народного хозяйства укрупненных экономических районов.

В заключение оратор заверил Центральный Комитет КПСС, что партийные организации Российской Федерации сделают все, чтобы добиться новых успехов в развитии экономики и улучшении партийного руководства народным хозяйством республики.

Новые мероприятия ЦК КПСС по дальнейшему коренному улучшению руководства народным хозяйством несомненно найдут широкий отклик и одобрение, ибо отвечают потребностям нового этапа коммунистического строительства. Об этом говорил первый секретарь ЦК КП Украины Н. В. Подгорный.

Тов. Подгорный изложил предложения, внесенные Центральным Комитетом Коммунистической партии Украины в ЦК КПСС по перестройке партийных, советских и хозяйственных органов в республике. После осуществления мероприятий, которые предусмотрены в этих предложениях, на Украине будет создано примерно 250 партийных комитетов производственных колхозно-совхозных управлений и упразднено 580 сельских райкомов партии. Подобную перестройку имеется ввиду произвести и по линии советских органов.

Новые мероприятия партии, сказал тов. Подгорный, несомненно создадут условия для усиления роли партийных комитетов и первичных организаций, более тесного сочетания организаторской и политической работы всей партии, усиления ее связи с народом.

Партийная организация столицы полностью поддерживает смелую, подлинно революционную программу перестройки партийного руководства народным хозяйством, изложенную в докладе товарища Н. С. Хрущева, заявил пер-

вый секретарь Московского горкома КПСС П. Н. Демичев.

Значительную часть своего выступления он посвятил созданию производственных комитетов на предприятиях. Нам кажется, сказал тов. Демичев, что производственные комитеты — очень удачная форма привлечения трудящихся к руководству делами завода, фабрики, стройки, совхоза. С их помощью рабочие еще больше будут чувствовать себя хозяевами на производстве.

Оратор говорил об огромном значении концентрации и централизации научно-исследовательского и конструкторского дела. В Москве особенно остро ощущаются недостатки, вызванные раздробленностью научных и конструкторских организаций.

Председатель государственного комитета Совета Министров СССР по автоматизации и машиностроению А. И. Костоусов обратил особое внимание на проблемы централизации и специализации научно-исследовательских институтов и конструкторских служб, координации их деятельности.

Ярким свидетельством торжества ленинских идей и принятой XXII съездом Программы партии, назвал первый секретарь Ленинградского обкома В. С. Толстиков замечательные успехи, достигнутые советским народом в борьбе за выполнение семилетнего плана по развитию народного хозяйства.

Коммунисты Ленинграда, сказал он, знакомясь с докладом товарища Н. С. Хрущева, одобряют и поддерживают предложения по улучшению руководства партии народным хозяйством, организационной структуры районных, областных и краевых партийных органов на основе производственного принципа, по совершенствованию контроля и улучшению деятельности научно-исследовательских организаций.

За последние годы рост производительности труда в ленинградской промышленности достигнут, главным образом, за счет технического прогресса. Однако темпы осуществления механизации и автоматизации на предприятиях еще не соответствуют задачам, поставленным Программой КПСС.

Тов. Толстиков сообщил, что за счет лучшего использования основного технологического оборудования на ленинградских заводах можно в оставшиеся годы семилетки выпустить дополнительно

изделий на сотни миллионов рублей.

Об индустриализации в строительстве говорил председатель государственного комитета Совета Министров СССР по делам строительства И. А. Гришманов. Он напомнил, что крупные ошибки, допущенные антипартийной группой приверженцев антиленинских методов и порядков, процветавших во времена культа личности, привели к тому, что строительная индустрия, как и сельское хозяйство, длительное время являлась запущенной и отстающей отраслью народного хозяйства. Игнорировалась остройшая нужда в жилищах, не уделялось должного внимания развитию промышленности строительных материалов. Сейчас, сказал тов. Гришманов, капитальное строительство в нашей стране идет с опережением контрольных цифр семилетнего плана. Ныне строительно-монтажных работ производится в СССР в два с лишним раза больше, чем в 1954 году. Ежедневно советские люди получают более

7 тысяч новых квартир. Каждый день вступают в строй два-три крупных промышленных предприятий. По выпуску цемента, сборного железобетона и некоторых других строительных материалов СССР вышел на первое место в мире.

Намечено выделение управления строительством из совнархозов и создание территориальных строительно-монтажных обединений в укрупненных экономических районах Российской Федерации, межреспубликанских совнархозов, а также строительных министерств на Украине, в Казахстане и Белоруссии, позволит поднять строительство на более высокую ступень.

На Пленуме выступили также первый секретарь ЦК КП Белоруссии К. Т. Мазуров, председатель государственного комитета Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы А. П. Волков, первый секретарь ЦК КП Узбекистана Ш. Р. Рашидов, бригадир комбайновой бригады шахты «Суходольская № 1» треста «Краснодонуголь» Н. Я. Мамай, первый секретарь ЦК КП Казахстана Д. А. Кунаев, помощник мастера Ивановской придильтинской фабрики имени Дзержинского Н. В. Куликова, первый секретарь ЦК КП Азербайджана В. Ю. Ахундов. (ТАСС).



Москва. На площадке павильона «Лесная промышленность» на выставке достижений народного хозяйства СССР демонстрируется опытный образец созданного в институте «Гипролесмаш» нового трактора-подборщика «П-15», который подбирает поваленные деревья с кронами и транспортирует их к погрузочным площадкам лесосек. Производительность машины — 60—70 кубических метров леса в смену. Грузоподъемность стрелы трактора — 2 тонны, грузоподъемность платформы — 5 тонн.

На снимке: новый трактор-подборщик «П-15».

## Там, где строится 6-й блок

### Это нам мешает

Бетонные конструкции с каждым годом находят все более широкое применение на строительстве крупных промышленных объектов. Это имеет место и на строительстве Томь-Усинской ГРЭС. Но если в летнее время уложенный в опалубку бетон сам набирает прочность, то в зимних условиях его необходимо прогревать. В большинстве случаев для этого используют электроэнергию.

В нашей практике электропрогрева бетона еще много недостатков, в результате которых снижается качество бетонных конструкций, допускается перерасход электроэнергии. Это происходит в большинстве случаев по причинам, не зависящим от электриков, подключающих бетон. Вот несколько примеров.

Бетонирование на главном корпусе ведется в основном вторым и шестым участками. 4 ноября при бетонировании стыков колонны Г-52 бетонщики уложили бетон в первый стык в 10 часов утра, а в последний — в 6 часов вечера. За это время первый стык был уже на грани замерзания. А такой бетон очень трудно отогреть, так как чем ниже его температура, тем ниже его электропроводность.

К тому же, кто-то придумал делать для этих стыков металлическую опалубку. Эта опалубка плюс насыщенная арматура стыка представляют большие затруднения при подключении электропрогрева, так как электроды часто замыкаются накоротко опалубкой и арматурой. Металлическая опалубка имеет еще один недостаток: она не дает испаряться влаге из бетона.

По инструкции полагается место укладки бетона обогревать, тем более стык. При укладке в необогретый стык бетон, соприкасаясь с арматурой, опалубкой и старым бетоном, тотчас замерзает и образует корку, которая при отогревании осыпается. В результате получается брак. Обогрев стыка перед закладкой бетона некоторые прорабы и начальники участков, в том числе и старший прораб второго участка, считают не нужным и даже смешным делом. Кроме того, бетон плохо утепляют опилками, несмотря на то, что их вокруг всегда много. Это наблюдалось, например, при бетонировании перекрытий с большим модулем поверхности на насосной № 2. Очень часто при работе строителями не учитывается наружная температура при укладке бетона.

И еще один важный фактор. Мы никак не можем добиться, чтобы при бетонировании оставлялись скважины для измерения температуры. Поэтому температура замерзается на опалубке или под скучным слоем опилок. Это не дает правильного представления о внутренней температуре бетона в разных местах конструкций. В результате возможен перерасход электроэнергии или замораживание бетона.

Все эти недостатки сказываются на качестве конструкций. А нам, электропрогревщикам, это очень мешает организовать четкую, безаварийную работу и вести действенную борьбу за экономию электроэнергии.

В. РОДИОНОВ,  
и. о. мастера электрощека  
СУ ТУ ГРЭС.

## Первый тур ШАХМАТЫ

Позавчера, 20 ноября, к шести часам вечера в спортивно-техническом клубе ДОСААФ, что расположено в поселке Нагорном, стало особенно многолюдно. Сюда со всех концов города съехались команды шахматистов и многочисленные болельщики.

Состоялся первый тур городского командного первенства по шахматам.

Надо сказать, что первый тур оказался, как говорят, не на высоте. Организаторы шахматного турнира тт. Зубенко и Лимакин не смогли обеспечить участников даже шахматами. В этом им оказал медвежью услугу инструктор физкультуры ЗИБК т. Часовников: пообещал дать десять партий шахмат, а сам к началу турнира не явился.

Первый блин получился комом. Но организаторы турнира утверждают, что ошибки будут устранены и в дальнейшем соревнования обещают быть интересными.

Очередной, второй, тур шахматных соревнований состоится в воскресенье, 25 ноября, в 11 часов утра. Место встречи команд — поселок Нагорный, спортивно-технический клуб ДОСААФ.

П. ВАШЕЙКОВ.

## ЧТОБЫ БОГАЧЕ БЫЛА НАША РОДИНА

КИЕВ. С большим вниманием и глубоким интересом следят киевляне за работой ногорьского Пленума ЦК КПСС. Вопросы, которые обсуждаются участниками Пленума, близки каждому трудающемуся.

Правильно делает Центральный Комитет нашей родной Коммунистической партии, — говорит бригадир ткацкой бригады комбината Т. К. Сальков, — смело и последовательно, по-ленински

перестраивая партийное руководство. Это вытекает из мудрых решений XXII съезда КПСС. В пятом году семилетки перед нами стоят ответственные задачи. Что-

бы успешно выполнить их, мы должны не только хорошо трудиться, но и неустанно совершенствовать производство. У нас в цехах увеличены скорости работы машин. В начале декабря будут обединены два ткацких цеха. Начиная с этого времени, мы будем выпускать для трудающих еще больше краинских, высококачественных тканей.

«ПУТЬ К ПОБЕДЕ»

22 ноября 1962 г. стр. 3.

## Как вас обслуживают?

### Магазин молодости и радости

Если побываете в поселке Нагорном, то зайдите в промтоварный магазин № 24, что расположен на пригорке у дороги. В нем всего два отдела: отдел готового платья и отдел тканей. Покупателя, еще не успевшего переступить порог, приветствует музыка. Молодые улыбающиеся лица продавцов гармонично дополняют чистоту, красоту, уют этого магазина.

Магазин № 24 так и зовут здесь — молодежный. Ведь самой старшей — замагу Зинаиде Твердохлебовой — двадцать четыре года. Она пришла в торговлю шестнадцатилетней девочкой, и вот из ученицы продавца вырос опытный, знающий работник. Второй год Зина работает в этом магазине заведующей. Всегда приветлива и вежлива, она по праву завоевала уважение и почет покупателей.

Хорошо работает и Любовь Топкова — продавец отдела готового платья. О ее честности и добросовестности с большим уважением отзываются жители поселка.

Книга отзывов магазина № 24 превратилась в книгу благодарностей. С удовольствием заходят люди в промтоварный магазин — это лучшая похвала слаженному коллективу продавцов.

К. ТЮЛЕНЕВ,  
наш рабкор.

### Сказка про белого бычка

Всякий труд, если он полезен для общества, уважаем и почетен. Независимо от того, где человек работает: плавит ли он металлы или осваивает целинные земли, лечит больных, возвращая их к жизни, или занят самым обыкновенным ремонтом часов — везде от него требуется добросовестное, отношение к своему делу.

Но в жизни порою встречаются факты, говорящие о том, что эти требования не выполняются.

Немногим более года назад мне пришлось воспользоваться услугами часовой мастерской Мысковского комбината бытового обслуживания. Остановились однажды мои часы, и я отнес их в ремонт. Часовой мастер А. Русинов тут же, в моем присутствии, заменил балансир, заводную головку, почистил часы и без выдачи квитанции взял с меня 5 рублей. Об этом можно было бы не вспоминать. Но нельзя. И вот почему.

2 октября мои часы остановились вновь. Пришлось опять идти в мастерскую КБО. Осмотрев механизм, один из мастеров сделал вывод, что первым делом необходимо произвести чистку. Возражать я не стал. Пусть, думаю, делают все, что хотят, лишь бы часы шли, как им положено. И вот в квитанции, которая на сей раз была выдана, появилась запись: «чистка — 1 рубль 80 копеек, замена стекла — 0 руб. 80 коп., ось балансира — 2 руб. 58 коп., итого на сумму шесть рублей восемнадцать копеек».

— Зайдите дня через три — четыре, — сказал мастер.

Подошло время — получаю, радуюсь, что, наконец-то, отмаялся с этими часами. Но не тут-то было. Не прошло и трех суток, как они опять стали. Снова везу в мастерскую и снова мне говорят: «зайдите через два — три дня». Подчиняясь указанию мастеров и захожу через три дня. Послушал — часы идут.

Потом... А потом, через два дня, они опять остановились.

«Должно быть вилка не в порядке, — говорит мастер, — оставьте, проверим, посмотрим...» Оставляю. Жду когда проверят, посмотрят, прикинут. Через установленное время захожу, спрашиваю:

— Ну, как?

— Идут. Да они и шли раньше, — говорит т. Русинов, возвращая назад злополучные часы.

Я не возражал. Всякое бывает. Может и действительно ошибся. Однако не успел я вернуться домой, как часы снова остановились...

Тут я не выдержал. После работы собираюсь и еду в Мыски. Разыскиваю тов. Ивановского, но, не найдя, обращаюсь к его заместителю т. Перминову. Прошу помочь. Тов. Перминов дает команду часовых дел мастерам. Мастера берут часы. Я снова жду. Потом часы берут, потом... все начинается сначала.

4 ноября бедные часы стали опять, и, когда я брал их из ремонта, 14 ноября, то снова заплатил 2 рубля 58 копеек.

Я не знаю, как долго будут они идти теперь. Но если последний ремонт производился так же, как и все предыдущие, то не исключена возможность, что к концу месяца мне снова придется побеспокоить тов. Русинова, а заодно и товарища Перминова и Ивановского.

В. КРАСНЫХ,  
рабочий ЗЖБИ.



## ДАВАЙ — ДАВАЙ!

Много, слишком много нареканий можно услышать от трудящихся города на работу предприятия комбината бытового обслуживания. Жалобы на плохую работу сапожных и швейных мастерских, фотографий, радиомастерских поступают без конца.

Вот выдержка из письма, присланного в редакцию слесарем тов. Саниным:

«Меня совершенно не радует, что отремонтированные ботинки совсем испортили. Ботинки хромовые, а подошвы поставили сырьевые. Набойки сделали такие, что при сырой погоде они становятся подобны тряпкам. Сдавал в ремонт и сапоги, думал: может, их сделают по-человечески.

Но как их подбили? Я так и не понял, что за подметки мне поставили. На кожемят этот материал совсем не похож,

т. к. рвется на куски и слоятся, словно прессованная бумага. Посудите, сами, могу ли я радоваться, если за ремонт

уплатил 2 рубля 40 копеек, а сапоги носил все

го дней 5—6».

Значит ли это, что в комбинате бытового обслуживания работают одни лишь халтурищи и бракоделы? Нет, конечно. Среди тех, кто нас обслуживает, работает немало честных тружеников. Михаил Фиганов, Галина Мархинина, Виктор Шарабарин, Татьяна Новикова, Клавдия Кулкова, Валентина Путилова — разве перечис-

...Швейная мастерская № 1. Помещение тесное, мастера не обеспечены инструментом: нет даже ни кусачек, ни ножей, ни машинной просечки.

...Швейная мастерская № 2. Временное освещение. Температура — только 8 градусов тепла, сквозняки.

На собраниях и совещаниях директор комбината т. Ивановский и председатель местного комитета т. Набережнева много говорят о задачах, стоящих перед коллективом, о плане, о необходимости его перевыполнения.

Послушаешь — вроде бы и все правильно. А приглядишься внимательней, и сразу броается в глаза, что и смысл их выступлений, и вся система работы построена по принципу «Давай — давай!».

— Давай план! — шумит т. Ивановский на фотографов. А как его дашь, если не всегда у них имеются нужные фотоматериалы?

— Давай — давай, отстаем по индивидуально-модели пошиву! — потрапливает он работниц цехов №№ 1 и 2. А как давать, если не идут клиенты? И не зря не идут: нигде не увидишь фамилии приемщика, не увидишь прейскуранта. Нет в комбинате заботы о людях: ни о клиентах, ни о своих работниках. Грязь, теснота, спешка.

Между прочим, численность администрации-управленческого персонала в комбинате довольно солидная: всего по списку 15-го ноября там работало 211 человек, из них инженеров, начальников цехов, всемогущих учетчиков, техничек и кладовщиц — больше 30 человек.

Недавно организованы пункты приема в ремонт обуви и одежды.

— Давай — давай! — подгоняет Ивановский приемщиков. И колесят приемщики тов. Шлыков по Берензассам и Подобассам, а т. Пахомова по Нижнему Рюму. Принесут одну пару валенок в мастерскую, а назавтра утром идут за ней, несут заказчику, а к вечеру снова идут в мастер-

и. Недавно организованы пункты приема в ремонт обуви и одежды.

— Давай — давай! — подгоняет Ивановский приемщики тов. Шлыков по Берензассам и Подобассам, а т. Пахомова по Нижнему Рюму. Принесут одну пару валенок в мастерскую, а назавтра утром идут за ней, несут заказчику, а к вечеру снова идут в мастер-

и. Недавно организованы пункты приема в ремонт обуви и одежды.

## Дела жилищные

Во второй половине дня 12 ноября в центральной котельной ЖКО сошлись люди.

Жильец дома № 32 по Советской улице одет, как полярник: в ватном пальто, валенках, меховой шапке с опущенными ушами и заметно дрожит. «А вы не удивляйтесь, — говорит он, — что я, сорокалетний и совершенно здоровый мужчина, и так замерз, ведь у меня в квартире температура не выше десяти градусов. А в дни праздника было и того меньше. Но тогда я мирился: думал, мол, все празднуют и кочегары, очевидно, тоже. Праздники прошли, люди давно работают, а кочегары... Что делают кочегары, я спрашиваю?»

Последние слова он произнес с явным возмущением и этим, очевидно, задел за живое дежурного кочегара Кузьмина.

— Да кто вы такой, что пришли сюда читать нам нравоучения? — вскипел обиженный.

— Кто я? Человек, советский гражданин, которому вы обязаны обеспечить нормальное жилье. А у вас на котле всего 55 градусов.

Кончилось тем, что кочегар Кузьмин, не найдя веских доводов в свое оправдание, злобно выпалил: «пошли вы к... Хулиганка выходка кочегара Кузьмина точно бичом хлестнула всех присутствующих. Воцарилась мертвая тишина.

Комсомолка Ираида Б'якова работает на Казанском заводе пищевых устройств. За короткий срок она в совершенстве овладела специальностью. Недавно завод начал выпускать новые пищевые машины «Волга». Ираида одной из первых освоила сборку этих современных машин.

На снимке: И. Б'якова (справа) и ее подруга Ф. Загидуллина.

на, только лица жильцов выражали недовольство.

Кроме кочегара Кузьмина, здесь находилось еще несколько рабочих ЖКО, и, как ни странно, все они отнеслись к выходке распоясавшегося товарища по работе вполне равнодушно, а некоторые из них улыбались, очевидно, в душе восхваляя его поступок.

Спрашивается, чем же объясняется этот отвратительный поступок со стороны человека, который несет главную ответственность за поддержание максимально допустимой температуры в отопительной системе? Да ничем, кроме бездушного отношения к запросам жильцов. Правда, часто бывает, что кочегар вовсе и не виноват, его успех зависит от качества угля и от исправности отопительной системы.

Некоторые могут возразить: «стоило ли, мол, так распространяться по поводу грубости кочегара? Не проще ли было бы позвонить начальнику милиции, чтобы Кузьмину дали 10—15 суток за хулиганство? Ведь Кузьмин в душе грубости, к сожалению, не одинок.

Бывают грубости и недобросовестное отношение к своим обязанностям и со стороны других работников ЖКО. Например, целую неделю пришлось ходить в ЖКО жителям квартиры № 1 дома № 35 по Советской улице, чтобы добиться устранения течи в отопительной системе. Вот вам и отношение к своему долгу. А парторганизация ЖКО слабо ведет воспитательную работу в коллективе, не прививает чувства ответственности перед общественностью.

Нужно заметить, что и начальник ЖКО т. Котяк, и инженер т. Мелещенко к просьбам жиль-

цов об устраниении какой-либо неисправности относятся внимательно: получив заявку, они тут же дают указание слесарям. Но заявления их своевременно не выполняются. Чем это можно объяснить, как не плохим отношением некоторых людей к своим обязанностям, результатом отсутствия постоянной политко-воспитательной работы в коллективе ЖКО?

Последний вопрос: почему в таких квартирах, находящихся даже в непосредственной близости к центральной котельной, настолько низкая температура, что жильцы уже группами начали странствовать в поисках тепла? Одну из причин весьма красочно излагают супруги Улагашевы, председатели средней школы № 1.

— Мы живем рядом с кочегаркой. Из наших окон хорошо видно, как только что подвезеный сюда уголь растаскивают жители ближайших домов. И удивительно все это то, что никто не препятствует этому систематическому расхищению топлива.

Для ясности добавим: слово «расхищение» здесь явно не подходит: уголь просто и открыто берут именно те жильцы, у которых холодные квартиры. Они жгут его в кухонном очаге и тут ютятся сажами, с утра до позднего вечера. Ранним утром снова бегут на кухню и разжигают плиту. Так изо дня в день.

Когда будет нормальная температура во всех квартирах — вот вопрос, который волнует жителей.

М. КОВАЛЬ,  
пенсионер.

Редактор  
А. Е. БУЗЛУКОВ.